

España, trimestre 1,25 pesetas.
 Portugal, idem 300 reis.
 República Argentina, año 7,60 pesetas.
 PAGO ADELANTADO

LA IBERIA

SEMANARIO INDEPENDIENTE

esqueletos de defunción, reclamos
 y comunicados a precios
 convencionales.
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

DIRECCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA, MADRID, 32, BAJO.

AÑO XIX.

Ciudad Rodrigo 26 de Noviembre de 1921

NÚM. 970

En plena comedia vergonzosa

Los asuntos políticos, de vida o muerte para el país, llevados al lavadero nacional, llamese Congreso y Senado, han venido preparando la cosa para llegar al fin que se han propuesto los grandes chupópteros nacionales.

Ha llegado el verdadero desconcierto en la Cámara popular: ése precisamente era el objeto. Enredar, falsear, terminar, emponzoñar las discusiones para que, en definitiva, nadie se entendiera y lograda la clorofirmación de los que con buena o con mala fe, tronaban fuerte, desorientados los pocos infieles, padres primerizos, de la patria, ha llegado el absoluto desbrujulamiento, al punto que las minorías no turnantes, están a punto de invitar al bravucón que se acostaba sin cenar en prueba de narices, para luchar, aniquilar, etc. etc.

Comenzó el asunto en las Cortes, por exigir responsabilidades y esté a punto de terminar, con el cerrojazo sin saber quienes son los responsables sin saber de cierto si nos retiramos de Marruecos o lo renovamos con una escuela de ensayos de buen gobierno, y sin haber hecho nada en pro del país.

Lo poco que se ha legislado no ha sido sino reforzar las amarras en pro de los verdugos del ciudadano.

El desastre de Marruecos ha venido como anillo en dedo al gobierno, para ir sacando a flote los negocios de sus paniaguados, para consolidar la inmoralidad y el vicio y para dar tiempo a la formación de numerosas fortunas a costa del glóbulo rojo de la sangre nacional.

En todos los países desde Portugal hasta la misma Austria, la postguerra, ha creado atónosfera de reacción que crece en intensidad. Capital y trabajo mancomunados van a conquista de la vida nacional, guiados por el amor a la patria y por el buen sentido de los gobiernos. Entre nosotros, en cambio, se busca el fomento de los capitales mal adquiridos convirtiendo el país en un Montecarlo, mirado con lupa; se alienta a los anicistas y a los logreros para reunir las riquezas a que aspiran por medios que la moral, la dignidad y la honra reprueban y repelen con asco; se protege al ladrón, al sofisticador, al enredón, al gandul; y, se atenaza, se persigue o se recluye al que aspira a defender y propagar iniciativas benéficas para la colectividad, pero no enriquecida, de pronto, a los exploradores; al que reclama apoyo en trabajo honrado; al inventor, al mecánico que aspiran a vivir no la vida del azar, si no la del trabajo.

Aquí todo anda invertido; todo va encauzado a la charca de vicio de la concupiscencia, de la vanidad, tema que absorbe toda la savia nacional.

COPLAS DEL SOLDADO

POR

Marciso Díaz de Escovar

- XL
 Dáme ese pañuelo rojo
 con que adornas tu cabeza,
 que al vencer al enemigo
 lo llevaré por bandera.
- XLII
 Des de lejos me bendicen,
 cuando la batalla empieza,
 mi padre desde los cielos
 mi madre desde su aldea.
- XLIII
 Con los jaiques de los moros
 haré una alfombra muy larga,
 para que al salir la pisé
 la morena de mi alma.
- XLIV
 Cuando los fuegos empiezan
 huyen las moras al monte,
 ¡las españolas prefieren
 morir con los españoles!
- XLV
 —Ve a luchar— dice mi madre
 al hijo de sus entrañas,
 y el alma sale a sus ojos
 en un torrente de lágrimas.
- XLVI
 Al abrazar a mi madre
 me dijo antes de partir;
 —Acuérdate de tu patria,
 aunque te olvides de mí.
- XLVII
 Cuando el soldado español,
 mira pasar su bandera,
 nacen dentro de su alma
 los recuerdos de su tierra.
- XLVIII
 En el pecho me hirió un moro
 y quise herirle a mi vez;
 ¡me acordé madre de ti,
 y entonces lo perdoné!
- XLIX
 Como el cable se interrumpe
 se ha pensado en otro cable,
 hecho de orejas de moros
 cortadas en el combate.
- L
 Al escribirme mi novia,
 cuando comienza sus cartas,
 ya no me dice Juan... mío,
 que me dice Juan... de España.
- LI
 Cuando al defender su patria
 halla la muerte un soldado,
 a las puertas de los cielos
 sale San Pedro a esperarlo.
- LII
 Los moros en sus trincheras
 acometen a traición;
 ¡los soldados españoles
 preservan el corazón!
- LIII
 Tu escapulario en mi pecho
 y tu lazo en mi fusil;
 ¡ya verá la morería
 como me bato por tí!
- LIV
 Madre, no me llares niño,
 seca ya tus ojos, madre,
 ¡el corazón en la guerra
 mientras más joven más vale!
- LV
 La Virgen de la Victoria,
 cuando parten los soldados,
 les dá consuelo a las madres,
 y a los hijos en entusiasmo.
- LVI
 Mientras más grande la lucha
 será mayor la victoria;
 ¡así volveré más pronto
 a pisar tierra española!
- LVII
 Cien moros logran reunirse
 contra un soldado español,
 y consiguen darle muerte
 pero que se rinda no.
- LVIII
 Vengan los nuevos fusiles
 que matan desde muy lejos,
 ¡como matan tus miradas,
 andaluza de ojos negro!
- LIX
 Puso mi madre querida
 este rosario en mi cuello,
 y en cada una de sus cuentas
 una lágrima y un beso.
- LX
 Moro, no te envalentones
 porque está fresco el ultraje;
 no hay plazo que no se cumpla,
 ni deuda que no se pague.
- LXI
 Ya cuando rezan los moros,
 viendo vencido a su Dios,
 dicen—¡Mucho puede Alá,
 pero más un español!
- LXII
 Las perchileras desean
 combatir por la nación,
 ¡como los moros las vean
 se rinden a discreción!
- LXIII
 Me alojaron en tu casa,
 y al hallar pequeño el sitio
 busqué un rincón en tu pecho
 y allí desde entonces vivo.
- LXIV
 Defendiendo mi bandera
 hirió mi cuerpo una vata
 ¡llorando besé mi herida,
 que mi sangre es de mi patria!
- LXV
 El corazón de una madre
 tiene cueros escondidos,
 que al sufrir la madre callan,
 y al sufrir el hijo gritan.
- LXVI
 En la bandera española
 puso este letrero Dios:
 —¡O la victoria o la muerte
 para el soldado español!
- LXVII
 Bebe la tierra la sangre
 del que sucumbe en la guerra,
 y no la devuelve nunca
 orgullosa de beberla.
- LXVIII
 Mi viejecita me dijo
 al besarme aquella tarde,
 —No lo olvides nunca, hijo,
 antes muerto que cobarde!
- LXIX
 Las mujeres Españolas
 lloran a la despedida,
 pero dicen al oído;
 —Dá por España tu vida.
- LXX
 Cuando recuerdo a mi España
 me siento lleno de orgullo,
 ¡lo que me pide es muy poco!
 ¡pero se merece mucho!

- LXXI
 ¡Capitan! no necesito
 bayoneta ni fusil,
 ¡venga una buena navaja
 y vengan moros a mí!
- LXXII
 Por ser buena, o generosa,
 no has de querer a tu patria,
 ¡la has de querer por ser tuya
 y es tu deber adorarla!
- LXXIII
 La afición a las armas
 y a las mujeres
 son dos buenas hermanas,
 unidas siempre.
- LXXV
 ¡Que de besos te di, madre,
 aquella noche, al partir,
 ¡cuenta los moros que me te
 por los besos que te di!
- LXXVI
 Nunca fué el llanto deshonra
 en un soldado valiente,
 que los grandes corazones
 suelen ser los que más sienten.
- LXXVIII
 El soldado más valiente
 no es siempre el que más se esone,
 sino aquel que más sereno
 espera las ocasiones.
- LXXVIII
 Que ganas tengo, serrana,
 de luchar por mi bandera,
 para lograr por valiente
 el cariño que me ni gas.
- LXXIX
 El miedo no encontró sitio
 en ningún pecho español,
 que el valor y el entusiasmo
 llenan cada corazón.
- LXXX
 Es una madre la patria,
 que se sostiene con sangre
 del hijo de sus entrañas.
- LXXXI
 Tus cadenas romperás
 con tu valor, presidiario,
 que empezando por valiente,
 acabarás por honrado.
- LXXXII
 No hay un orgullo mayor
 que ser soldado cristiano,
 y ser soldado español.

CONCLUSIÓN

Todos los capitales desde el nacional al del banquero parásito, buscan el rápido lucro más que numerario, no importa como, donde y en que Capital para gandulear, caciquear y puntal de Gobierno que le infló, e ahí el ideal de las dos terceras partes de los españoles. Dentro de poco habrán de incluirse todos. Los concienzudos y dignos se habrán expatriado o muerto de vergüenza, los que quedan se destruirán como ratas envenenadas.

A caso sea este final el perseguido por el espíritu negro que va empujando España hacia lo desconocido, acaso al absoluto desquiciamiento sin mas que por el placer del mal en el que sólo el malvado goza. Quizás egoismos quemados aspiren a una repoblación alin a miras hoy fuera del alcance de la generalidad.

Sea de ello lo que fuere, que a toda exageración de lugar la conducta de los políticos españoles el caso es que vamos al cataclismo en alas de la comedia vergonzosa que se viene representando.

Rosario Balestra

Profesora de Corte

UNICA ENSEÑANZA DE CORTE VERDAD EN
 CIUDAD-RODRIGO
 Confección de Modas, Cortes, Fajas y Sostenes.
 Enlosado 19 CIUDAD RODRIGO.

El retablo de Maese Pedro

¡Hasta cuando! *Callaron todos, Tirios y Troyanos*, que pendientes estaban de los labios de nuestros ediles en una de las últimas sesiones Municipales, cuando diz que oyeron verter, en aquel salón, tantas y tantas desvergüenzas y barbaridades políticas, como jamás, allí, ni en parte alguna se verterían nunca. ¿Es posible, que, pacientemente, se toleren que, lleguen a tanto, las cosas sin que protesten las personas honradas del noble pueblo Mirobrigense. ¿Hasta tal punto han llegado ya las cosas aquí, que no dudamos que esto siga sucediendo.

Ya el Salón de Sesiones de nuestra Cámara Municipal, a juzgar por el lenguaje soez que, allí se emplea, al discutir se ha pués esto Corporación a la altura de la de qualquier villorrio.

Todo esto obedece la suicida apatía de algunos Ciudadanos ya que se miran y toleran con glacial indiferencia, todas las corruptelas, concupiscencias y relajamientos políticos; causa eficiente de estas desvergüenzas locales.

Conscientes nosotros, de que éste desvarajuste que existe en las cosas del pueblo, puede acarrear serios disgustos; sinó se le pone pronto freno o remedio, es lo que ha movido nuestra pluma para advertir al noble pueblo de Ciudad Rodrigo, su desventura, de no extirpar las causas de raíz y caiga quien caiga. Ya parte del público que asiste a tales espectáculos edilicos que dan a diario algunos de nuestros municipales, no puede menos de exteriorizar allí mismo, dentro del Salón; su protesta con siseos y murmullos. En las tertulias de los Cafés paseos y en todas partes, se comenta este malestar local que es preludio de algo que se cierne y ¡hay! si llega a descargar en forma tumultuosa la nube.

Hsta la prensa, eco fiel de la opinión, tenía que recoger los anhelos y sentires del pueblo y ya nota que el ambiente que se respira es nefítico y axfisante.

Hay que tener en cuenta que estamos en tiempo en que el menor chispazo, puede prender la hoguera revolucionaria que está latente en todos los pechos y que se ahoga por prudencia o por miedo.—

No olviden los mangoneadores de la política local que la paciencia no se compra. No pierdan de vista que el pueblo Mirobrigense, que en la brecha de sus murallas, tiene probado, con caracteres de epopeya, su valor cívico puede trocarse un día de manso cordero en fiero chacal, que arrastre si es preciso a los que intentan llevarle a la ruina... Por hoy, bástele saber a estos politicastros locales, que inauguramos este retablo local, donde irán apareciendo historietas y retratos sin careta de los muñecos de este tinglado artificioso e insostenible, donde unos hacen de verdaderos y auténticos muñequitos, que otros ocultándose detras de la cortina, les tiran de la cuerda. A todos los sacaremos a relucir.

Para terminar solo diremos a estos faranduleros que la política local tiene ya su retablo donde se le mostrarán al pueblo sus verdaderos y falsos representantes.

EL DUENDE DEL CAÑO DEL MORO.

Desde Melilla

Sr. D. Mateo Cornejo.

Director de LA «IBERIA». Ciudad Rodrigo

Nuestro querido paisano y amigo: Despues de saludarle afectuosamente, le rogamos haga estensible nuestro saludo a esa querida Patria chica, de la cual conservamos en medio de estas tragicas tierras el recuerdo imborrable de nuestra infancia.

Nosotros, mirobrigenses orgullos de nuestra Patria y sus glorias que hemos tenido el alto honor, de venir a vengar las injurias a nuestra gloriosa bandera. aprovechamos los momentos que la azarosa vida de campaña nos deja libres, para dedicarlos a los paisanos que des de esa nos alientan y animan para proseguir y llevar con resignación, el sacrificio que por dejar en honroso lugar a nuestra bendita bandera, hacemos.

Por lo tanto rogamos a V. se sirva publicar la presente en la que vá el corazón de todos unido a este cariñoso saludo.

Melilla-12-11-1921.

Rafael Cuadrado, Angel Martín, hoy cabo de Artillería y Agustín Hurtado.

Reciba V. anticipadas gracias por su publicación.

Sueños de Actualidad

IV

Cualquier curioso que haya leído el sueño anterior creerá de buena fé que en vista de la unidad de los hombres de la mayor parte del mundo por la religión, este será ya una verdadera balsa de aceite como era de esperar, pero no corra mucho en sus creencias porque hasta ahora no hemos visto la hoja mas que por el anverso, quedándonos como es consiguiente que verla por el reverso.

Cierto que la edad antigua terminó con la proclamación de la especie luminaria y que desde entonces se ha adelantado muchísimo en todas las ciencias del saber pero no lo necesario para vivir en paz como se debiera.

La codicia y la ignorancia es el doble origen de todos los tormentos de la vida; si observamos el concierto mejor dicho, nuestras mismas acciones y la de nuestros semejantes, observaremos que no hay acción en lo que afecta al orden social en que no se vislumbre algún girón de ignorancia o alguna sutileza de codicia.

Tenemos los hombres mucho amor propio y mucho egoísmo; vivimos para si propios sin ocuparnos del bien ajeno, y en algunos llega su perversidad a tal grado que se congratularían de ver aniquilados a todos sus semejantes para crecer y brillar ellos solos. Buena prueba de ello nos dió en el siglo anterior el gran coloso que se llamó Napoleón, cuyas fantasías, glorias y yerros fué a llojar a la Isla de Santa Elena según nos cuentan la Historia. En el siglo actual otro segundo coloso soprestos pueriles y sin razón para ello intentó tambien apoderarse del mundo entero, creyendo que por hallarse su nación plétorica de dinero: por hallarse instruida y aventajada a las demás en todos los adelantos de destrucción moderna; en vez de auxiliarlas y educarlas; confiando tambien en su arrogante y gallarda figura, creyó repito según mi último sueño que era precedente e indispensable que todos absolutamente los hombres de las naciones civilizadas, por el pronto, le obedecieran por Rey y Señor y que se postraran de hinojos ante su aztívez y soberbia. Enojados y con razon, los hombres de guerra de los países en peligro de tanta arrogancia, pedantería y bella quería en un misero mortal como ellos, se unieron inmediatamente, le despojaron de su brillante vestidura y despreciado y escarnecido me pareció soñar haberle visto vegetar por entre floridos bosques, mohino y cavizbajo pensando que tan bien como el otro ha pagado caro su atrevimiento, locura y ambición por dejarse guiar de los impulsos como a mi de su monomanía de grandeza.

¿Verdad que el reverso vé pareciendo más amargo que el anverso? ¿Verdad que el temperamento del hombre egoísta imposible reducirlo al camino del bien ni con buenos ejemplos ni consejos no pudiendo hacerlo sino por la fuerza como a las verdaderas fieras? ¿Verdad que tiene mucho de parecido con estas?

DOMINGO GARCIA ROMAN.

SE ARRIENDA:

Las dehesas de «Valdespino» de Abajo y de Arriba.

Se admiten proposiciones al Administrador de los mismos D. Lorenzo Unceta.

Rúa del Sol 14, 1.º

¡Pobre España!

Cuando las naciones sufren trastornos que las llevan a la decadencia, casi a la ruina, por causas inevitables, debe servir de lenitivo a los ciudadanos el que no pudo evitarse la catastrofe apesar de haber empleado todos los medios posibles para co tenerla.

Las naciones bien regidas por tener en sus gobiernos políticos desinteresados que solo atienden al engrandecimiento de su patria, procuran aunar todos los elementos productores y estos guiados por una sola aspiración se someten gustos al sacrificio confiados en sus directores al mismo tiempo y que en día no lejano resarcirán de los quebrantos sufridos.

No ocurre esto en España.

Sufrimos la pérdida de nuestro imperio colonial y continuaron gobernando los fracasados con la misma política de encrucijada sin que se trata a más que de asuntos personales y de dar el mayor impulso posible a más industrias monopolizadoras de las que reciben pingües subvenciones los políticos de altura, en crear cobachuelas en donde se guardezcan miles de parasitos, que sólo se preentan para firmar la nómina si no se la llevan a casa, y por último en aumentar la lista de los ministros cesantes que solo la influencia y el apellido pudieron elevarle a un puesto para cuyo desempeño carecian de condiciones.

Se critica la política seguida en Marruecos sin que ninguno de los que censuran hoy se les ocurrirá rectificarla cuando fueron gobiernos, y seguimos con esa desorientación propia de gobernantes indecisos, sin un programa conocido, bien estudiado, para implantarlo y que la nación apreciara sus beneficios.

La Nación antes ni despues de la catastrofe de julio ha escatimado hombres y dinero para que el Ejército estuviera dotado de cuantos elementos son de necesidad en las guerras modernas.

El general Ludue ha dicho lo suficiente para que se conozca uno de los abandonos más lamentables, respecto a armamento.

El invicto general Cabanellas en su lacónica y expresiva carta dirigida a las juntas militares de defensa y que causan más daño que el sindicato rojo, les dice de que se han ocupado estas durante su actuación.

Apesar de tantos miles de millones empleados, las provincias, despues de la infinidad de recursos aportados han tenido que adquirir elementos de combate de que se carecia; y despues de tantos sacrificios marchan los reclutas a sus destinos, algunos de tres días de tren, sin una mala manta que les preserve de las inclemencias del tiempo el puestos a que una de esas pulmonías fulminantes les corte el hilo de la existencia.

En esa forma debiera viajar.

Par corroborar cuanto decimos respecto a la falta de elementos en el Ejército, copiamos los siguientes párrafos del discurso pronunciado por el senador Sr. González Echavarrí.

«Cree que las causas del desastre arrancan desde el momento de indisciplina de 1917. Mas valiera que las juntas hubieran acabado con la inmoralidad que reinaba en Melilla antes del desastre y nó que sólo se ocuparon de cuestiones subalternas, y permitieron la indotación del Ejército en todos los órdenes. El desastre le ha sorprendido sin ropas, sin material, sin elementos de ninguna clase.

Censura duramente a las juntas, y lice que si el ministro de la Guerra no acaba con ellas, les dará término el aborrecimiento general. (Rumores)

Dice que si algunos nombres de confidentes femeninos a sueldo del Estado no coincidirán con los de ciertas mujeres inscritas en el Registro y matrícula de la Higiene.

Habla despues del aspecto religioso y político de nuestra acción en Marruecos.

Vuelve a ocuparse de las juntas, para censurar la diligencia con que se las ha visto acudir a solicitar el castigo de un general victorioso, porque ante el horrible espectáculo de Monte Arruit escibió una carta, sincera y efusiva, que no pudo reprimir.

Se ocupa de la manera como se han realizado compras y edificaciones en terrenos marroquíes, y como caso típico de la pésima administración señala el hecho de darse de baja las tiendas de campaña después de terminado tiempo de servicio y la adquisición de otras.»

«El general WEYLER: Que son las mismas utilizadas (Rumores)

El Sr. GONZALEZ ECHABARRI: Exacto, señor general Weyler. Las mismas.»

Se han incorporado al destacamento del Regimiento de Toledo y a los escuadrones de Albuera los reclutas del último reemplazo, que están aprendiendo la instrucción.

Se encuentra depositada en esta Redacción; por la honrada pobre que vive de la caridad pública Rosa Rubio, una pulsera de plata.

La dueña puede pasar a recogerla.

Ha ascendido a Capitán, el Teniente de Carabineros de esta Comandancia, nuestro buen amigo D. Sixto Calvo.

Reciba nuestra enhorabuena.

Han salido: para Madrid, el Excmo. Sr. Marques de los Altares y sus hijos; para Lérida, nuestro paisano don Joaquín San Martín, con el objeto de incorporarse a su destino como recluta.

Regresaron: de Zamora, nuestro compañero de redacción D. Jacinto Sánchez Vasconcellos, D. Alejandro Martín, D. Plácido Prieto y D. Gaspar Calderón.

Desde el 30 de Noviembre al 8 de Diciembre se celebrará en la Iglesia de San Agustín la solemne novena de las Hijas de María. En los dos jueves que caen dentro de la novena se celebrará la HORA SANTA en dicha Iglesia; y lo propio se ha de decir respecto del primer Sábado, siendo también allí la exposición mayor durante todo el día y el acto de la «Buena Muerte» y retiro de señores por la tarde.

Han fallecido en esta Ciudad el propietario y amigo nuestro D. José Iglesias Hernández y el Sargento de Carabinero retirado Froilán Pelaez.

Reciban las respectivas familias nuestro sentido pésame.

LEA V ANUNCIOS DE 4.ª PLANA.

DON EUSEBIO CAMAZON

A los enfermos de los ojos

MEDICO-OCULISTA

Pone en conocimiento de los enfermos de los ojos que permanece en Ciudad Rodrigo desde el 15 de Agosto hasta el 5 de Septiembre *hospedándose en la Fonda de Salgado*

Hace falta: Un dependiente para el ramo de tejidos en esta redacción informarán.

Se contratan 1800 arboles en la dehesa de «La Dueña» para carbón. Para tratar con José Vicente González en Campillo de Azaba,

Se han recibido para el comercio de la viuda de Antonio González e Hijo un inmenso surtido en calzado de lujo para señora, caballero y niño

LA HISPANA

Sociedad Anónima de Seguros, domiciliada en MADRID, Alcalá 47.

Esta Sociedad funciona bajo la inspección del Gobierno, habiendo constituido en el Banco de España a favor de sus asegurados los depósitos máximos iniciales que marcan las Leyes, y opera en los ramos de: **Accidentes del trabajo, Vida, Incendios, Transportes y Enfermedades.**

Subdirector en esta Ciudad y su partido,

Aristóteles González Riesco.

POLICLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Sanatorio Quirúrgico

Dres. Calderón y Garreño

del Instituto Rubio de Madrid.

Enfermedades venereas y sifilíticas. Análisis clínicos. Corrientes eléctricas. Rayos X.

Horas de consulta: de once a dos y de cinco a seis tarde.

Calle de Madrid, 12, 2.º. Ciudad Rodrigo.

SE VENDE:

El Café de la Panera y una casa en la calle de la Valera; para entenderse con su dueño calle del Angel, Madrid núm. 8 D. Gregorio Romo, o su Representante en esta Ciudad D. Lorenzo Jiménez.

3-4

La casa número 11 de la calle de la Peña, intramuros, de nueva construcción, consta de planta baja, principal y desván corral y cuadra.

En esta redacción informarán.

Un trozo de verdura en buenas condiciones, para entenderse con su dueño. Juan Antonio Pérez. En Hueras de Santa Cruz.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

ENFERMEDADES DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Consulta en Salamanca, Dr. Riesco, 38.

En Ciudad Rodrigo, durante la feria de S. Andrés hospedándose en la **Fonda Universal.**

ALMACEN DE ALPARGATAS DE
Mirat y Morante

Campo del Gallo, 2. Ciudad Rodrigo

En él es donde únicamente se encontrarán las tan acreditadas alpargatas que fabrica Estéban Hernández.

Gran surtido en todas las clases de cañamo y yute, y formas de zapato y bota.

IMPRESA "LA IBERIA"

No hay derecho

El día 21 del corriente, bastante número de reclutas del reemplazo actual, y con el objeto de incorporarse a sus respectivos cuerpos a prestar el servicio militar a la patria; se hallaban en la Estación del Ferrocarril, animados de los más hermosos deseos, alegres al compenetrarse de la sagrada misión de defender la bandera roja y gualda, símbolo hermoso de nuestra querida España, y por quien gustosos todos sus hijos derramamos hasta la última gota de nuestra sangre.

Pues bien nuestros hermanos los reclutas a que hago referencia, aun a pesar de tener que efectuar largo viaje; no obstante el ver reflejar en sus rostros ese orgullo y satisfacción del cumplimiento del deber, sin tener en cuenta (por quien corresponda) el cruento dolor que la separación de aquellos seres hacia experimentar en el corazón de los padres, hermanos, parientes, amigos, ecétera; a mayor abundamiento en las actuales tristes circunstancias y desastres que llevamos experimentados; y siquiera por no mermar el entusiasmo en los jóvenes reclutas; ha debido ofrecerles una afectuosa despedida; han debido ir provistos de algún obsequio y cuando menos a llevar sobre sus hombros la indumentaria a que como soldados tienen derecho y siquiera por humanidad una manta donde envolver su cuerpo en las largas horas de viaje, en Noviembre, mal vestidos, poco comidos y con todas las péximas condiciones que tienen nuestros trenes. No hay derecho a que el soldado de la patria vaya tan mal ajuarado por dentro y por fuera.

Por lo tanto, desde el Sr. Ministro de la Guerra hasta el último militar que tenga a cargo tantos asuntos deben interesarse en que no se repitan tales hechos que dicen muy poco bien de España como nación culta y humanitaria cual la mejor.

ANTONIO SALMARTIN.

Obrero Camarero.

Noticias Generales

Mañana domingo 27 hará su debut en nuestro lindo Coliseo la bellísima y notable canzonetista Freya, y la decima jornada de «La Dueña del Mundo»

Sr. Alcalde

No podría mandar S. S. poner más alumbrado en el camino de la Estacion, por que está completamente a oscuras, y es una vergüenza que vengan los viajeros y se encuentren con que estamos como los «murcielagos».

Con esta son dos veces las que se le dice Sr. García, Los Cocheros.

Ha sido nombrado viajante de la importante casa de D. Enrique Prieto de Salamanca, nuestro buen amigo D. Albano Boyero Fraile.
Enhorabuena.

COMERCIO DE TEJIDOS

DE

Tomás Vidriales

Plaza de Béjar núm. 1.

Ciudad Rodrigo

Comercio de Tejidos
DE
Calixto Ballesteros

Enlosado 17 junto a la Droguería de Camisón

Se ha recibido un inmenso surtido en Paños para trajes de Caballero,

Corbatas, Cuellos y Puños.

Gorras y Sombreros.

Ropa blanca para Señora y Niños.

Mantas, de Cama y de Viaje.

No confundirse Enlosado 17 junto a la Droguería de Camisón.

Fábrica de Alpargatas y de
Calzado con piso de Goma
Macrina Prats

Plaza Mayor Núm. 1

Ciudad Rodrigo

Un despertador
PHONOS
 hija de Vasconcellos
 Dámaso Ledesma 5 7 y 9
 Le garantiza mejor que ningún otro el despertar a la hora que quiera. El más moderno. El mejor. (Su sonido imita el ruido de un auto). De venta: Relojería

El Precio Fijo

ANGEL ROSELLO PLA

Para la presente temporada se han recibido en este acreditado establecimiento, las últimas novedades en tejidos de todas clases

CORTES DE VESTIDOS

Surtido completo en ropa blanca y equipos para novia.

Gran variación en Camisas para caballero, inmenso surtido en Cuellos, Puños y Corbatas.

Grandes existencias de Géneros de Punto. Sombreros, Gorras, y Fantasías para niño. Paraguas, Sombrillas y Bastones.

Depósito de Corsés. — Últimos modelos.

Depósito de Gramófonos marca «Odeon».

Depósito de Discos «Odeon» y «Fonotipia».

Depósito de las Agujas marca «Umus».

Escofetos de caza y Pistolas automáticas.

Calzados de lujo para señoras.

Calzados de lujo para caballeros.

Calzados de lujo para niños.

Plaza de Béjar, 9 PRECIO FIJO Ciudad Rodrigo

¿Quereis tomar un chocolate exquisito?

Pedir en todos los buenos Establecimientos de Coloniales los acreditadissimos de Don José Flores, Sucesor de Miguelez, de Astorga. Representante regional.

D. Jacinto Sánchez

CIUDAD-RODRIGO

Muy interesante al público

EL CARMEN

FABRICA DE JABONES

Juan Francisco López

CAMPO DE CARNICEROS, 28, CIUDAD RODRIGO.

¿Queréis usar buenos jabones? Pedid en los comercios, los de ésta fabrica y rechazad todos los que os ofrezcan si no llevan la marca de la misma. Estos jabones son completamente puros, y no perjudican a las ropas por estar elaborados única y exclusivamente con aceite de oliva y sosa cáustica.

Fabricación especial de jabones, blancos, blanco pinta y pinta Castilla. Venta desde 5 75 kilos en adelante y bonificaciones desde 50 kilos.

Despacho permanente de lejía, un cubo 0'10 cts.

Manuel Martín Cascón

ABOGADO-PROCURADOR EN EJERCICIO

Madrid, 30, pral.

Teléf.º núm. 50.

Reclamaciones a las Compañías de Ferrocarriles por Avería, Rehusas, Sustraciones, etc., etc.

A partir del día 1.º de Julio se hacen abonos mensuales a cuantos industriales lo soliciten, para la detasa de talones, bien entendidos que aquellos que fueren abonados disfrutará de una tarifa especial económica en las reclamaciones que me encomienden.

Horas de despacho. (Mañana de 9 a 12 Tarde de 3 a 6

CIUDAD RODRIGO.